

боев Степан был ранен – пуля попала в ногу. Лежал в госпитале, ногу хотели ампутировать – загноилась, однако опытный хирург спас.

В семье Степана и Евдокии Приешкиных есть кому, помимо чужих, рассказать о фронтовых заслугах дедов и прадедов. Вот, например, правнучка часто приезжает к ним в гости из Челябинска и фотографирует прадеда Степана. Девчужке седьмой год, но про то, что дедушка – герой Великой Отечественной войны, она знает давно, и то, что фотография будет висеть на стенде среди других снимков героев войны в ее садике, внушает малышке гордость.

А, вообще, Приешкины вырастили двоих детей – дочь и сына (сын умер в 31-летием возрасте), у них пять внуков и семь правнуков. Сами отработали по много лет на бывшем фарфоровом заводе в Южноуральске: он – и диспетчером, и мастером участка, она – более 17 лет в печном цехе. Держали свой сад, возились с хозяйством, приучали к труду детей, а теперь – внуков и правнуков.

Евдокия Михайловна – из села Будылка Лебединского района Сумской области. Знаменитое (в трагическом смысле) село: в годы войны его дважды оккупировали фашисты, во время своих захватов творили бесчинства над сельчанами, вешали их, морили голодом. Все это отложилось в памяти маленькой Евдокии – ей тогда шел 12-й год. А еще запомнился папа – на лошади, в полном обмундировании, так он отправлялся на фронт во второй день после начала войны. Прошел всю Великую Отечественную, демобилизовавшись лишь в 1945-м. Среди многочисленных наград героя – орден Славы трех степеней (полных кавалеров ордена Славы, кстати, было немного). Михаил участвовал в форсировании Днепра, рассказывал дочери, как преодолевали они на самодельных плотках из досок, бревен, стволов деревьев реку, переправляя бойцов на противоположный берег, вели жестокую битву за Днепр, после которой воза и весь берег становились красными от крови. Тогда на плотках под артиллерийским и воздушным обстрелом противника погибли все товарищи Михаила, нашим пришлось отступить. Самому Михаилу повезло выжить, за форсирование Днепра героя наградили орденом Красной Звезды.

А еще папа Евдокии взял в плен семерых немцев. Дело было в Польше, на огуречном поле.

– Неординарная ситуация вышла, – улыбается Евдокия. – Увидев лежащего среди густо ветвящихся стеблей огурцов фашиста, отец подкрался и громко крикнул по-немецки: «Хенде хох!» Из густой огуречной растительности поднялись, вскинув руки и сдаваясь, еще целых шестеро немецких солдат, которых он до этого и не заметил!

Это славное прошлое семьи Приешкиных, которым вправе гордиться потомки. И, безусловно, это часть великой истории нашей страны и войны, сложенной из таких же непростых судеб, самоотверженных подвигов соотечественников, которую должны знать все мы.

*Арина Конохова,  
3<sup>2</sup> класс*

### **ПРОРОШНЕВ ИВАН** (1922–1945 гг.)

В 1941 году Пророшнева Ивана призвали из Беларуси на войну. Он был моряком Балтийского флота. Погиб Иван, когда возвращался домой. В 1945 году родным пришла похоронка, что его жизнь оборвалась в тот момент, когда немцы подорвали корабль.

*Наталья Свешникова,  
8<sup>4</sup> класс*